

## 大同姑娘柴昱勇夺“消防奥运会”中国首金

## “一等功臣”送奖到家仪式举行

本报讯（记者 杨昱郁）近日，一场温暖又荣耀的“一等功臣”柴昱送奖到家仪式举行。勇夺中国消防首枚金牌的大同籍消防士柴昱在现场激动地表示：“这份荣誉不仅属于我个人，更属于所有并肩作战的战友们。在今后的工作中，我将继续努力，不辜负大家的期望，为消防救援事业贡献自己的全部力量！”

据了解，柴昱是哈尔滨市消防救援支队的一名优秀消防士。去年9月，在有着

“消防奥运会”之称的第19届男子和第10届女子世界消防救援锦标赛女子手抬机动泵出水打靶比赛中，首次参赛的柴昱和队员们凭借卓越的专业素养和无畏的拼搏精神，在国际竞技舞台上脱颖而出，勇夺中国消防首枚金牌，为祖国赢得了至高荣誉。

送奖仪式现场气氛庄重而热烈。消防指战员整齐列队，满怀敬意地等候着这一重要时刻。平城区政府、区退役军人事务局、新旺街道工作人员也早早来到现场，共

同见证这一荣耀时刻。随后，将一等功奖章、证书和立功喜报交到柴昱及其家人手中，传递着党和政府的深切关怀与崇高敬意。

看着眼前闪耀的奖章和鲜红的喜报，柴昱妈妈脸上洋溢着灿烂的笑容，骄傲与幸福之情溢于言表。她感慨地说：“孩子能取得如此优异的成绩，离不开组织的悉心培养与关怀，未来也会一如既往地鼓励孩子在工作岗位上奋勇前行，为国家和人民作出更多贡献。”

平城区退役军人事务局相关负责人说，柴昱不仅是消防救援队伍的标杆，更是家乡人民的骄傲。她用实际行动诠释了新时代消防救援人员的使命担当与无私奉献精神，为无数人树立了光辉榜样。此次送奖到家仪式，不仅是对功臣个人功绩的高度褒奖，更是对全体消防救援人员的有力激励，让功臣及其家人深切感受到崇高荣誉与社会尊重，进一步营造出关爱功臣的浓厚社会氛围。

本报讯（记者 王春艳）19日，“风火轮上阅乾坤 百变哪吒闯书海”活动在市新华书店和阳书店举行，通过趣味打卡、阅读分享和非遗体验等形式，让孩子们开启文化之旅，感受阅读乐趣。

活动现场，孩子们在家长的陪伴下早早来到书店，他们头戴哪吒同款丸子头发箍，开心地与老师分享电影《哪吒之魔童闹海》里的精彩语录，表演电影中有趣的桥段，用童真的语言讲述勇敢与善良，还在书海中寻找与哪吒相关的书籍和故事，分享阅读乐趣。

完成既定的打卡任务后，孩子们体验非遗衍纸手工哪吒画像制作，了解衍纸历史，感受非遗魅力。“通过参加这种兼具趣味性与探索性的活动，孩子不仅能积极地阅读，而且体会到做手工的快乐，特别有意义。”家长赵娜说。

本次活动是市新华书店开展的全民阅读系列活动之一，旨在通过传统文化与现代动漫元素融合，带小朋友们开启深度文化探索之旅，同时通过非遗体验，加深对传统文化的认识与感悟。

## 风火轮上“阅”乾坤 百变“哪吒”闯书海

76岁老人方华亚：  
“读书是我生活的一部分”

“读书已经是我生活的一部分，我要活到老读到老……”17日，记者在市家怡养老院见到了正在读《资治通鉴》的方华亚老人，她用自己的生活方式，诠释了读书的纯粹与美好。

今年76岁的方华亚2023年来到家怡养老院，在这里，她找到了一方宁静的天地，开启了属于自己的书香之旅。她每天晨练完，吃过早饭，就会在屋子里阅读一个多小时的书籍。“读书是一种享受。”方华亚的这句话，简单却深刻地道出了读书的真谛。读书，不仅是获取知识的途

径，更是一种心灵的滋养和精神的享受。方华亚有着广泛的阅读兴趣，四大名著和世界名著都是她的心头好。“四大名著是中华民族文化的瑰宝，它们以精彩的故事、鲜明的人物形象和深刻的思想内涵，展现了中国古代社会的风貌和人们的精神世界。”说起读书，方华亚滔滔不绝。

方华亚始终保持着良好的阅读习惯，她偶尔会写写日记，将自己的读书心得和生活感悟记录下来，碰到好的文章也会认真地摘抄下来。这种对知识的珍视和积累，不仅有助于加深对书籍内容的理解，更能让知识在岁月的沉淀中化为自己的智慧。正是这些良好的读书习惯，让方华亚受益终生。40多岁时，单位看到她学习能力强，便委以重任，委派她去外地培训学习。面对挑战，方华亚信

心满满，没有辜负单位的期望，承担起了重任，出色地完成了任务。

方华亚认为，读书对于个人而言是成长的阶梯。它可以拓宽视野，让人看到更广阔的世界；它可以丰富人们的知识，提升素养，在面对生活的挑战时，应对更加从容自信；它还可以陶冶情操，让人们在喧嚣的世界中保持一颗宁静的心。“让读书成为生活的一部分，政府和社会各界可以加大对公共文化设施的投入，举办各种读书活动，营造良好的读书氛围。”方华亚建议。

方华亚说：“‘腹有诗书气自华’，让我们以书为舟，在知识的海洋中遨游，让书香弥漫在每一个角落，让我们的社会更加文明、更加美好。”

本报记者 杨昱郁

培育读书风尚 建设文化强国  
——聚焦第四届全民阅读大会

## 家中过期药别乱丢 260个门店可回收

本报讯（记者 刘剑）为鼓励公众自觉清理家庭储备的过期失效药品，提高安全用药意识，消除家庭过期药品造成的安全用药隐患，减少过期药品对生态环境的影响，维护人民群众安全用药合法权益，日前，市市场监督管理局在全市范围内设立了260个家庭过期失效药品定点回收点，并对回收的药品统一进行销毁。

21日上午，记者来到永和路一家药品回收点。药店内，“家庭过期失效药品定点回收箱”十分醒目。一位市民正将家中几盒过期药品交给工作人员，在完成登记后，这

些药品被投入回收箱内。现场送药的市民王女士告诉记者，前两天孩子感冒，她翻找药箱时发现，不少药品都已过期。其中，有的刚过期半个月，有的甚至过期一年多。这些过期药品，有的是医院开具的处方药，有的是自行购买的常备药，大多是病情好转后剩余的。如何妥善处理这些过期药，一直让她很苦恼。这次出门给孩子买药时，恰好看到药店开展过期药品回收活动，便赶紧把家里的过期药送了过来。

采访中，市市场监督管理局相关负责人介绍，为强化药品全生命周期监管，保障公众用药安全，该局精心筛选区域内布局合

理、热衷公益事业、经营管理规范且社会信誉良好的药品零售企业，作为“过期失效药品定点回收单位”，构建起布局科学、便民利民、管理有序的家庭过期药品回收服务网络。同时，积极引导药品零售企业主动履行社会责任，通过多种形式向公众普及药品法律法规，宣传合理用药、理性用药、安全用药知识，既避免过期药品被误服误用，又有效防止随意丢弃对环境造成污染。

据悉，全市260个家庭过期失效药品定点回收点目前共回收过期药品1813种，约3946盒(瓶/支)。

资讯快递  
选出最满意的伴手礼  
大同招募体验志愿者

报名时间截止27日

本报讯（记者 刘剑）为深度挖掘消费潜能，叫响大同文旅品牌，全方位提升本地企业与产品的知名度、竞争力和影响力，市消费者协会联合平城区消费者协会组织开展第二届“大同特色伴手礼暨消费者调查活动”。目前，消费体验志愿者招募工作火热进行中，报名时间截止4月27日。

该活动自4月初开启以来，市消协陆续收到“木兰有礼”“飞天凌雪雪糕”“山西蜜醋”等32家企业推荐的近50款特色产品。目前正在招募的消费体验志愿者，要求年龄在18岁至60岁之间，常住大同市，身体健康；热心公益事业，具备客观公正的态度和基础的文字表达能力；无不良信用记录，能够严格遵守活动纪律。符合条件的报名人员按报名先后顺序，选取30人至50人参与此次活动，超出人数将作为下一批候选。消费者可前往市消费者协会现场报名，或拨打0352—2831805报名。

据介绍，这些特色产品将在“五一”期间集中展示，并邀请消费体验志愿者现场沉浸式消费体验与推荐，最终推选出消费者心中最满意的“大同特色伴手礼”。

我市开展网约车市场专项整治

本报讯（记者 杨昱郁）为有效维护城市客运市场秩序，规范网约车行业运营行为，连日来，市交通运输综合行政执法队开展了网约车市场专项整治行动，严厉查处网约车行业非法营运及网约车平台违法违规行为。截至4月15日，共查处非法网约车案件42起，罚款13.18万元，涉案网约车平台的调查工作也在有序推进中。

从4月1日开始，市交通运输综合行政执法队加大了执法力度，畅通群众举报投诉渠道，强化网约车平台执法监管，重点对未取得网络预约出租汽车运输证却擅自从事营运行为、未取得网络预约出租汽车驾驶员证就上路拉客行为，以及在未经许可的网约车平台接单的非法营运行为，还有合规网约车平台对不合规车辆派单等行为开展专项执法检查行动。期间，执法人员加大路面执法检查力度和频次，重点检查交通枢纽、景区景点、医院、学校、商超等重点区域和重点路段，并对检查中发现的违规运营行为按照相关法律法规实施处罚。